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Magyar Kémikusok Egyesülete újonnan megválasztott ve-
zetősége az Intézőbizottság (IB) támogatásával szeretné az

Egyesület munkáját megújítani a tagság, illetve a számára elér-
hető kémikus társadalom különböző igényeit figyelembe véve.
Ezért állítottunk össze egy, az MKE tevékenységével kapcsolatos
közvélemény-kutatást célzó kérdőívet, amelyet igyekeztünk mi-
nél több vegyésznek, vegyészmérnöknek, kémikusnak, kémiata-
nárnak eljuttatni, MKE-tagságától függetlenül. A beérkezett vá-
laszokról rövid áttekintést adunk olvasóinknak. 

A kérdőívet 311-en töltötték ki (81% MKE-tag). A válaszadók
55%-a szakmai közösséghez kíván tartozni, míg 10% szakmai ta-
pasztalatokat szerezne. A kitöltők túlnyomó többsége (35%) egye-
temi/főiskolai oktató, illetve nyugdíjas (24%). Beosztásuk szerint
42% alkalmazott, 21% közép- vagy felső vezető. A férfiak aránya
55%, kor szerint a 65 év felettiek aránya 32%, az 50–65 éveseké
27%, a 40–49 éveseké 20% volt. 

A válaszadók szerint az MKE legfőbb célja a tágabb értelem-
ben vett szakmai információcsere, értékelés, közzététel; a kémia
népszerűsítése és társadalmi elfogadottságának elősegítése; va-
lamint az Egyesület érdekérvényesítése a tagságot és a kémikus
társadalmat érintő szakterületi kérdésekben. Többen felvetették,
hogy nagyobb hangsúllyal kell bevonni az egyesületi életbe a
„mezei” (BSc, MSc) kémikusokat.

Az MKE működésének és hatékonyságának javítása érdekében
a versenyszférával való kapcsolatépítést, elsősorban a meglévő
és a potenciális jogi tagokkal való szorosabb kapcsolattartást
(céglátogatások, előadói nap, kerekasztal-beszélgetések) javasol-
nak; ehhez hasonlóan az információáramlás elősegítését szorgal-
mazzák az egyetemi szféra és a gazdaság, valamint a tudomány
és a közvélemény között, továbbá a kémiatanárokat segítő prob-
lémák feltárására és a megoldások keresésére hívják fel a válasz-
adók a figyelmet. A legfontosabb feladatnak a fiatalok támoga-
tását, bevonását tartják a legtöbben. A javaslatok szerint harmo-
nizálni kellene az MTA Kémiai Tudományok Osztályának és a
Magyar Kémikusok Egyesületének szerepkörét.

Az MKE elismertségének javítására az aktuális hazai és euró-
pai uniós szakterületi információk hatékony és többcsatornás ter-
jesztését; minél több tekintélyes, meghatározó kémikus szemé-
lyiség megnyerését az egyesületi küldetés és az egyesületi tevé-
kenység támogatására; valamint az MKE modern médiában való
megjelenését szorgalmazzák (pl. Facebook, LinkedIn, Instagram,
aktív hírcsatornák fenntartása). 

Az MKE és szervezeti egységeinek a feladatai közül a legjelen-
tősebbnek azt tartották, hogy az adott szervezeti egységek évente
legalább egy szakmai rendezvényt szervezzenek vagy a szerve-
zésben közreműködjenek. Az MKE-tagok kedvezményes lehető-
ségei közül a nagy többség ismerte az MKE-szervezésű hazai kon-
ferencián való kedvezményes részvétel lehetőségét, míg az egyéb
lehetőségeket csak a válaszadók 1/3-a ismerte. 

Az MKE által szponzorált szakmai folyóiratok közül a többség
a Magyar Kémiai Folyóiratot (MKF), a Magyar Kémikusok Lap-
ját (MKL), valamint a Középiskolai Kémiai Lapokat (KÖKÉL) is-

meri, azonban csak az MKL élvez rendszeres olvasóközönséget.
A válaszadók többsége, 88%-a, bár nem tervez publikálni a kö-
zeljövőben ezekben a folyóiratokban, fontosnak tartja, hogy ma-
gyar nyelvű szakmai folyóiratok is megjelenjenek. Szívesen ol-
vasnának általános ismeretterjesztő összefoglalókat (87%), aktuá-
lis tudományt, illetve tudománypolitikát érintő szakmai össze-
foglalókat (73%), valamint az egyes kutatóhelyek tevékenységé-
nek, kutatási területeinek ismertetését. 

Arról, hogy az MKE aktívan részt vesz számos nemzetközi
szervezet életében, csak kevesen tudnak. A legtöbben a EuChemS-
és az IUPAC-tagságról (kb. 50-50%) értesültek, bár míg az előb-
biben igen, az utóbbiban nem tag az MKE. A Chemistry Europe
tevékenységéről a kitöltők csak kb. 30%-a hallott, tevékenységét,
folyóiratait nem ismerik, nem olvassák. 

A kémia területét érintő társadalmi útkereséseknél, vitáknál a
válaszadók 82%-a szerint nem kellő súllyal jelenik meg az MKE
szakvéleménye, ugyanakkor 92%-uk szükségesnek tartja szak-
mai kérdésekben az MKE karakteresebb megjelenését. 

A tanárok válaszai alapján továbbra is a legfontosabb – amivel
az MKE támogathatja a kémia oktatását – a tanulmányi verse-
nyek szervezése, diákrendezvények, táborok, gyárlátogatások tá-
mogatása, aktuális információk szolgáltatása, a szakmai folyó-
iratok támogatása.

Az MKE diákok számára életre hívott rendezvényei közül az
Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaversenyt a túlnyomó
többség ismeri, míg a Varázslatos Kémia Nyári Tábort csak a vá-
laszadók 50%-a. Ugyanakkor a válaszadók 62%-a fontosnak tartja
további tanulmányi/szakmai versenyek szervezését. Különös fi-
gyelmet kellene fordítani a pályaorientációs programokra, ahol
felismerhetnék a diákok, hogy a kémia nemcsak büdös és nehéz,
hanem egy csoda, amelyet nem nélkülözhet az életünk, a minket
körülvevő környezet és az ipar szinte egyik területe sem.

Végezetül a szervezőkkel közösen megköszönjük a részvételt
és a segítő javaslatokat. Az IB a vélemények alapján igyekszik prog-
ramokat szervezni, változtatásokat bevezetni, és reméljük, hogy
az ötleteket figyelembe véve az MKE egyre fontosabb szereplővé
válhat a szakmai kérdések társadalmi megvitatása, illetve a dön-
téshozatal során.  
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